

**Отзыв научного руководителя,
доктора филологических наук профессора СПбГУ Воейковой М. Д.
на диссертационную работу Ван Илин
«Конструкции в системе способов выражения оценки в современном
русском литературном языке (на фоне китайского языка)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.01 — Русский язык**

Работа над диссертационным исследованием Ван Илин проходила в строгом соответствии с планом ее аспирантских занятий на филологическом факультете СПбГУ и позже была продолжена во время ее годичной стажировки в Отделе теории грамматики ИЛИ РАН. За это время Илин Ван проявила себя как упорный и честный исследователь, человек, стремящийся к постоянному духовному и интеллектуальному росту и способный ритмично и неотступно решать исследовательские задачи. Первоначальный уровень языковой и теоретической подготовки потребовал от аспирантки больших усилий для того, чтобы приступить к выполнению поставленной цели, однако ей удалось справиться и с языковым барьером, и с непривычными для нее теоретическими и практическими установками, которые сложились в российской научной парадигме.

Специфика исследования потребовала от Илин Ван углубленного знакомства с новыми теоретическими концепциями. Тема исследования включала описание до сих пор мало изученных оценочных конструкций русского языка. Поэтому для адекватного описания пришлось изучить теоретический аппарат грамматики конструкций – нового грамматического направления, которое только недавно сложилось в отечественной и зарубежной лингвистике. Заслуживает внимания то обстоятельство, что Илин Ван самостоятельно нашла и изучила сложную синтаксическую литературу, в которой получили освещение теоретические аналоги грамматики конструкций,

разрабатываемые в России, среди них не только известная большинству Московская синтаксическая школа, но и менее известные направления синтаксических исследований, такие как Новосибирская школа. Я считаю детальную разработку теоретического подхода одним из удачных элементов работы Илин Ван и ее несомненной заслугой.

Все годы работы над диссертацией Илин регулярно приходила на консультации, принимала активное участие в научной жизни кафедры русского языка СПбГУ и Отдела теории грамматики ИЛИ РАН, старалась сама обеспечить работе хорошую апробацию, выступала на разнообразных научных конференциях не только в Петербурге, но и в других городах, одним словом, активно старалась получить максимум пользы от пребывания в Санкт-Петербургском университете. К нашим совместным консультациям Илин тщательно готовилась, заранее формулировала вопросы, отмечала проблематичные куски текста, стараясь максимально эффективно использовать и свое, и мое время. Наконец, за эти годы Илин проявила себя не только как серьезный и ответственный лингвист, но и как надежный, симпатичный, мотивированный и готовый к коллективной работе специалист. Я могу выразить только глубокое удовлетворение нашим взаимодействием.

Зав. Отделом теории грамматики ИЛИ РАН

Профессор кафедры русского языка СПбГУ

М.Д. Воейкова
М.Д. Воейкова

